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СНІД та захворювань, що передаються статевим шляхом. Проте, вважаємо, що всі вони носять 

розрізнений фрагментарний характер. Тому необхідна систематична робота з молоддю щодо 

формування моральності і ціннісного ставлення до свого здоров’я, ведення здорового способу 

життя. Таку роботу необхідно починати в сім’ї, продовжувати в школі і вищому навчальному 

закладі. 

Доречно відмітити цікавий досвід Тернопільського національного економічного 

університету. На його базі з 1999 року введено в навчальний процес дисципліну "Проблеми 

сексуальної і репродуктивної поведінки молоді", створені навчально-методичні матеріали: 

посібник "Духовність і здоров’я" (авт.. В. М. Оржеховька, 2004), посібник "Превентивна 

педагогіека" (авт. В. М. Оржеховька, 2006), курс лекцій "Соціологія молоді" (авт. М. Ф. 

Головатий), посібник з грифом МОН України "Репродуктивна культура особистості" (авт. С. В. 

Лукашук-Федик, 2004), посібник "Проблеми сексуальної та репродуктивної поведінки молоді" 

(авт. С. В. Лукашук-Федик, 2007). Серед комплексів заходів, спрямованих на формування 

відповідального ставлення до здоров’я, особлива роль належить просвітницькій діяльності. Зміст 

навчального матеріалу про здоров’я повинен бути представлений у вигляді взаємозв’язаних 

компонентів знань, способів дії, емоційно-ціннісних відносин і досвіду діяльності з підтримки 

здоров’я. 

Основна увага повинна приділятися таким питанням, вирішення яких має: формувати 

відповідальне ставлення до свого тіла, приймати усвідомлені рішення в між статевих стосунках; 

сформувати правильне сприйняття виявів людської сексуальності, сприяти правильному 

осмисленню своїх репродуктивних функцій і обов’язків; навчити безпечної сексуальної поведінки 

у звичайних й екстремальних (насильство) життєвих ситуаціях, уключаючи профілактику 

інфекцій, які передаються статевим шляхом, і небажаної вагітності; формувати прагнення мати 

міцну, дружну сім’ю, яка відповідає сучасним вимогам суспільства: рівноправність батька й 

матері в сім’ї, народження декількох дітей; свідомого й відповідального ставлення до виховання їх 

як до свого обов’язку перед суспільством загалом, своїми батьками й дітьми [4, с. 110]. 

Таким чином, просвітництво як напрямок соціально-педагогічної роботи зі збереження та 

зміцнення репродуктивного здоров’я молоді важлива складова системної діяльності зі сприяння 

покращенню здоров’я. До перспективних напрямків наукових розробок належить удосконалення 

соціально-педагогічного інструментарію реалізації, моніторингу й оцінювання соціально-

педагогічної діяльності зі сприяння покращенню репродуктивного здоров’я молоді.  
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Одеський національний медичний університет (Україна) 

 

ПЕДАГОГІЧНІ ІННОВАЦІЇ У ВИКЛАДАННІ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ ТА УКРАЇНСЬКОЇ 

КУЛЬТУРИ В ОДЕСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

 

Сучасна освіта, для того щоб бути ефективною, має постійно змінюватись, модернізуватись, 

використовувати нові засоби і технології. Пріоритетом національної концепції реформування і 

модернізації вищої освіти є створення інноваційного освітнього середовища у вищих навчальних 
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закладах через сприяння прогресивним нововведенням, зокрема впровадження інноваційних 

методів навчання. 

Одеський національний медичний університет (далі ОНМедУ) у викладанні всіх дисциплін 

постійно застосовує нові технології, розробки, методики тощо. Для вивчення дисциплін 

гуманітарного циклу, зокрема, історії України та української культури елементи гейміфікації 

стали невід’ємною складовою [3; с. 64-66]. 

Прихильно студентами сприймаються такі форми як флешмоби, зокрема, пісенні. Зазвичай 

вони проходять в контексті святкування «Дня українського козацтва», яке віднедавна стало 

державним святом і вихідним та святкуванням 9 листопада «Дня української писемності і мови». 

Цього 2019 року на останньому семінарі з "Історії України та української культури" 

студентам було запропоновано пройти квест про визначні місця Одеси в "медичному" контексті - 

споруди, архітектурні ансамблі, які найвідоміші, найпривабливіші в історичному контексті, або 

там жили чи працювали видатні медики. Група студентів у складі від 1 до 5 людей має знайти 

відгадку і зробити селфі. Розмістити в загальній групі з хечтегом вгаданого місця. Хто перший 

тому "5" за семінар. Різниця в сукупності всіх фото 1 хвилина. 

25 квітня 2019 року проведений майстер-клас з писанкарства студентам іноземцям. 

Прочитано лекцію про смислові значення і навантаження як писанок, так і Чистого Четверга, що 

припав на цей день. 

З метою ознайомлення студентів з особливістю українських народних традицій, зокрема 

вечорниць, в тому числі на Андрія (13 грудня) було розроблено сценарій, підготовлено міні 

лекцію, зорганізовано інсталяцію аутентичних розваг української молоді  в традиційній культурі 

під час зимового циклу свят. Було проведено відкриту кураторську годину «Андріївські 

вечорниці». 

Вже традиційно на кафедрі суспільних наук проходить святкування Дня вишиванки. 

Студенти познайомилися із історією власне української вишиванки та порушили питання щодо 

доцільності та збереження її для нащадків, про збереження родинних зв’язків, традицій, обрядів та 

їх відтворення у сучасному світі. Розглянувши карту поширення вишиванок та їх кольорове 

різнобарв’я,  студенти отримали відповіді щодо буденного та святкового одягу, про відмінність та 

спільність колористики в різних регіонах України, техніки вишивання  і майстерність 

вишивальниць. Жваво й активно обговорили питання  про цінність української вишиванки не 

тільки для українського народу,  а й для світової спільноти. 

ХХІ століття вирізняється швидким впровадження в життя нових технологій, інтенсивним 

розвитком інформатики, нанотехнологій та надзвичайною динамічністю соціального та 

політичного життя [1]. Звідси метою навчання і виховання у ВНЗ, в тому числі і в ОНМедУ є не 

лише підготовка висококваліфікованих фахівців, а й формування готовності до життя і праці у 

світі, який надзвичайно швидко змінюється. Тобто йдеться про професійно-орієнтовану 

інтелігентну особистість, здатну знайти своє місце в умовах складних життєвих реалій.  

Актуальність патріотичного виховання молоді, зокрема і майбутніх лікарів, є на часі. 

Юнацький студентський вік є найбільш плідним для розвитку глибоких патріотичних почуттів, 

свідомості та самоусвідомлення. Патріотизм є наріжною духовною цінністю, яка знаходить своє 

висвітлення у працях філософів, науковців, педагогів від античності до сьогодення [2, с. 186-193]. 

Всебічне виховання студентства ставить за мету забезпечити умови для самореалізації 

особистості відповідно до її здібностей, суспільних та власних інтересів; сформувати національно 

свідому особистість з гідністю, любов’ю до Батьківщини, вмінням пишатись і шанувати 

вітчизняну історію і культуру. 

Аудиторних годин на викладання гуманітарних дисциплін відведено не багато, тому для 

максимального розкриття предметів, особливо для студентів іноземців, необхідно залучення нових 

форм подачі матеріалу. Тут вагоме місце належить і позааудиторній роботі.  

Застосування широкого діапазону новітніх методів навчання є однією з ознак інноваційних 

університетів і започаткує процес інтернаціоналізації вищої школи України. Велика кількість 

студентів-іноземців в ОНМедУ тому яскраве свідчення. 

У сучасній педагогіці має місце багатоваріантність інноваційних методів навчання, 

спрямованих на якісне засвоєння знань студентами, розвиток їх інтелектуальної діяльності, 
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формування вмінь та навичок критичного осмислення професійної проблеми, здатності самостійно 

опрацьовувати інформацію, набуття якостей, що стануть у нагоді в майбутньому професійному 

житті. Створення моделей ймовірних проблем і викликів в майбутньому допоможуть студентам 

виходити зі складних професійних ситуацій. 

ОНМедУ створює свою базу інноваційних методів з урахуванням специфіки викладацького 

складу, контингенту студентів, особливостей медичних спеціальностей, матеріально-технічного 

забезпечення та ін. Сукупність цих методів утворює методичну скарбницю не лише для 

конкретного вишу, а й для всієї національної вищої школи. Йде серйозна і копітка робота щодо 

підвищення якості освіти. 

Таким чином, викладання історії України та української культури в ОНМедУ здійснюється 

ефективно у процесі включення студентів до різних форм та видів діяльності з використанням 

сучасних інтерактивних виховних технологій.  
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СПОРТ ЯК КВАЗІРЕЛІГІЯ 

 

Варто зазначити, що спорт є невід’ємною частиною культури. Часто його пов’язують з 

певними обрядами чи ритуалами. Існують навіть теорії, які висувають ритуал як основу 

зародження фізичної культури і спорту – зокрема теорія С. Рейнака або ж концепція А. Гутмана 

викладена у його книзі «Від ритуалу до рекорду» [1]. Не будемо вдаватися до архе історичних 

деталей, але загадаємо, що Олімпійські конкурси (ігри) Давньої Греції також були частиною 

релігійного дійства.  

Впродовж історії спорт і релігія мали різні за змістом стосунки. Часом спорт слугував цілям 

релігійних авторитетів і був пройнятий мораллю та філософією, а інколи він був відкинутий за 

свій світський, тілесний наголос і здатність відволікати увагу від благочестивої діяльності.  

Вже у другій половині XX та на початку XXI ст. традиційне розуміння культури отримало 

надзвичайне переосмислення, що не могло не вплинути на роль спорту в суспільстві. Культурна та 

сексуальна революція, різноманітні рухи спричинили зміщення ціннісних векторів цілого 

покоління. На перший план виходить масова культура, популярна серед широких верств 

населення, переважно комерційно успішна, елементи якої знаходяться повсюди, зокрема й у 

спорті. Не остання роль у цьому виділена продовженню процесу секуляризації суспільного життя. 

Секуляризація означає процес переходу від священного (сакрального) до світського світогляду, 

тобто перевагу надають світським та буденним аспектам життя. Під секуляризацією населення, як 

правило, розуміють спад релігійної практики, зниження суспільної ваги церкви. Проте, на 

сучасному етапі розвитку Європи можна спостерігати «повернення релігії» в публічну сферу, 

тобто підвищується роль релігії у засобах масової інформації, школах, спортивних змаганнях, у 

всьому, що стосується нашого суспільства. 

Один з відомих світових дослідників «питання секуляризації», Хосе Казанова висловив тезу 

про «розмаїття публічних релігій» [2] у сучасному світі. Власне така позиція дає змогу говорити 
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